

Младеновачки Глас

информације и огласи



2 4 0 6 2 2 5 1

цена 40 динара

БРОЈ 480

1. септембар 2023.



Усвојен предлог измена Закона о саобраћају
**Прекршаји због којих
остајете без возила!**
страна 2

Рехабилитација пута
Влашко Поље - Младеновац
страна 3

Савети за пољопривреднике
**Савремено воћарство и улога
тачне временске прогнозе**
страна 5

**Радна недеља новинара
нема ни почетак ни крај**
странице 6 и 7

Фудбал - Београдска зона
**Зуце 2019 за гол боље
од ОФК Младеновца**



Прва београдска лига, група Ц
**Омладинац и Велика Крсна
по бод, Рабровац поражен**

Рукомет
**Рукометне наде на
међународном турниру**
страница 8

Усвојен предлог измена Закона о саобраћају

Прекршаји због којих можете да останете без возила

На српским друмовима од петка 1. септембра важиће нова правила по којима бахати и несавесни возачи могу остати без аутомобила, полицајац може да вас снима, а не треба да се изненадите уколико за воланом камиона видите младог возача од 18 година. Нацртом измена и допуна Закона о безбедности саобраћаја на путевима предвиђено је да ће возачи електричних тротинета користити коловоз тамо где нема бициклических стаза. Измена која ће највише погодити возаче, поготово оне бахате, склоне прекршајима, јесте могућност да полиција прво привремено, а онда после правоснажне пресуде и трајно, одузме возило. По мишљењу већине стручњака то је мера која би требало да постигне добре резултате и у репресији и у превенцији, што би требало да буде циљ сваког закона. На друмовима има и превише силеџија у добрим аутомобилима, које ниједна новчана казна неће спречити да наставе да дивљају. Сада, уколико у року од 2 године буду ухваћени трећи пут да су починили неки од 18 "смртних грехова возача", полиција има право да им прво привремено одузме возило до правоснажности пресуде, а уколико пресуда буде осуђујућа, возило остаје трајно у власништву државе. Реч је о прекршајима као што су вожња под дејством алкохола са више од 1,2 промила, одбијање алкотестирања или дрогатестирања, прекорачење брзине за више од 80 км/ч ван насеља, прекорачење брзине за више од 70 км/ч у насељу, прекорачење брзине за више од 60 км/ч у зони школе или зони где је ограничење 30 километара на сат, прекорачење брзине за више од 50 км/ч у зони успореног саобраћаја, превоз детета млађег од 12 година на месту возача, превоз детета млађег од 12 година на месту које није предвиђено за седење, пролазак кроз најмање два црвена светла на семафору у размаку краћем од 10 минута, претицање колоне возила преко неискриване (пуне) линије, вожња без положене иједне возачке категорије, вожња током мере забране управљања возилом, вожња након одузимања возачке дозволе због накупљених казних поена, вожња за време привременог искључења из саобраћаја, вожња ноћу на неосветљеном путу без иједног укљученог светла на возилу, претицање или обилажење возила које се зауставља или се зауставило ради пропуштања пешака на пешачком прелазу, претицање колоне под пратњом и непропуштање возила под пратњом. Измене уводе могућност привременог одузимања возила возачима који учине 2 и више тежих прекршаја у одређеном временском периоду. То ће се односити на оне возаче који су затечени у вршењу тежег прекршаја а установи се да су у протекле две године правоснажно осуђени за најмање два тежа прекршаја. У таквим случајевима полицијски службеник ће моћи да привремено одузме возило којим је учињен прекршај на лицу места до окончања поступка пред надлежним судом који може да траје и до годину дана, некада и више. Када је реч о лаким преправкама на возилима, предлог је, да се избаци контрола техничке исправности возила због уградње куке, затамњивања стакала



и уградњу рамова на тракторе. Из досадашњег искуства сматра се да су та возила готово увек технички исправна и није неопходна сагласност произвођача. На овај начин ће се значајно смањити трошкови нашим грађанима који имају такве врсте преправки. Измене и допуне ће регулисати регистрацију возила од историјског значаја, олдтајмере, као и возила која нису за европско тржиште.

Иначе, спуштена је граница за добијање возачке дозволе за Ц и Д, са 24 на 21 годину за аутобус, а са 21 на 18 за Ц категорију. Ту се значајно изашло у сусрет удружењима и превозницима јер постоји потреба за већим бројем возача. Процена је да Србији недостаје око 25.000 возача. Изменама се регулишу и светлосни сигнали на пружним прелазима. Светлосни саобраћајни знакови којима се најављује приближавање воза прелазу пута преко железничке пруге у истом нивоу дају се наизменичним паљењем два црвена трепћућа светла у облику круга.

За регулисање саобраћаја на прелазу пута преко железничке пруге у истом нивоу употребљавају се семафори са светлима црвене и жуте боје. Светла морају бити постављена по вертикалној оси, једно испод другог, и то: црвено светло горе, а жуто светло доле, односно по хоризонталној оси, једно поред другог: црвено светло лево, а жуто светло десно. Црвено светло значи забрањен пролаз а жуто светло - забрањен пролаз, осим у случају када се возило не може безбедно зауставити испред наведеног знака, а трепћуће жуто светло - обавеза за све учеснике у саобраћају да се крећу уз повећану опрезност због евентуалног наилаaska воза јер семафор којим се најављује приближавање воза није исправан или се не користи. На семафор се може додати уређај за давање звучних знакова којим се учесници у саобраћају обавештавају о томе да је дат светлосни саобраћајни знак којим се најављује приближавање воза, односно спуштање уређаја за затварање саобраћаја на прелазу пута преко железничке пруге. Жељко Мушавцић

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурс ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2022. години. Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

Састанак поводом почетка школске године

Поводом почетка нове школске године, председник Градске општине Младеновац Владан Глишић састао се са директорима младеновачких основних школа. Уџбеници су дистрибуирани школама и све је спремно за почетак нове школске године, навели су директори образовних установа и истакли значај добре сарадње и континуиране подршке коју школе имају од локалне самоуправе. Такође, говорило се и о потребама у наредном периоду како би се додатно унапредили услови за похађање наставе.

Подсетимо, први пут, сви основци и средњошколци добиће бесплатне комплете уџбеника које је обезбедио Град Београд. Поред тога, бесплатан превоз је обезбеђен за све средњошколце као и пречишћивачи ваздуха у свакој учионици основних и средњих школа и вртића.

Више од 700 обучених пливача



На базенима младеновачког Спортског центра више од 700 дечака и девојчица усавршило је технику пливања или научило да плива. Укупно, у прошлој и овој години, 1500 деце је прошло кроз бесплатну школу пливања. Председник Градске општине Младеновац Владан Глишић и директор Спортског центра Богдан Вуксановић честитали су деци на успешно завршеним програмима обуке и уручили им дипломе, а након тога за малишане и родитеље организован је коктел у холу Спортског центра. Бесплатну школу пливања општина Младеновац и Спортски центар „Љубомир Ивановић - Геца“ организују у сарадњи са Секретаријатом за спорт и омладину града Београда.

Рехабилитација пута Влашко Поље - Младеновац

Деоница на којој се изводи рехабилитација коловоза је дуга осам километара и иде од раскрснице код бензинске пумпе „Кнез Петрол“ у Влашком Пољу до раскрснице која води према Аранђеловцу и Крагујевцу (Газела). Скинута су два слоја асфалта и ради се комплетна реконструкција коловоза и зато „Путеви Србије“ моле возаче да буду стрпљиви пошто се саобраћај одвоја успорено, да поштују сигнале које им дају радници извођача радова пошто се саобраћај повремено одвија једном коловозном траком. Инвеститор су „Путеви Србије“ а извођач радова је фирма „Штрабаг“. Тренутно се пресвлади другим слојем асфалта коловозна трака из правца Београда према Младеновцу (радови се од-



вијају код ресторана „Дашчара“ и сређује се мостић испод бензинске станице НИС у насељу „Драпшин“. По свему судећи радови на рехабилитацији коловоза ове важне и изузетно фреквентне саобраћајнице ће се продужити за кој дан пошто је, по пројекту, завршетак радова био 30. август. До краја године очекује се комплетан пројекат и грађевинска дозвола за кружни ток саобраћаја на раскрсници улица Краља Петра Првог и Славка Манојловића, средства су обезбеђена и у наредној години се очекује почетак радова на овој саобраћајници.

М. Г.

Одржани ковачевачки Балкански сусрети

Од 24. до 27. августа КУД „Љубомир Ивановић Геца“ био је домаћин традиционалне манифестације „Балкански сусрети - Маде ин Ковачевац“ која је одржана по седми пут у овом младеновачком селу. Током три дана љубитељима фолора предсавили су се гости из Словеније, тачније фолорна група из Цеља, „Босниа Фолк“ из Зенице, фолорни ансамбл „Малершево“ из Македоније, ФА „Подгорица „Црна Гора), КУД „Опленац“ из Тополе, КУД „Драган Кеџман“ (Кучево), КУД „Сретење“ (Орашац), „Електропорцелан“ (Аранђеловац) и младеновачка друштва „Шумадија“ и „Прело“. Учесницима фестивала пријем у Свечаној сали др Елсје Инглис приредио је Владан Глишић, председник ГО Младеновац, а након размене поклона уследио је дефили кроз центар Младеновца и наступ на градском тргу.

У оквиру фестивала реализован је и пропратни културни програм. Традиционално и ове године одржана је Ликовна колонија, „Б'арт код.“ Учесници овогодишње која је одржана а у ОШ „Живомир Савковић“ били су ликовни ствараоци из Словеније, Македоније као и специјални гост Саша Богдан (БиХ). Кад је реч о младеновачким сликарима на колонији учешће су узели Тања Михаиловић, Јасмина Матовић, Славица Вишњић, Марија Гајић Цвјетићанин, Радмила Митровић, Радиша Маринковић, Весна Костић, Зоран Фила, Нора Фила и Љилјана Николић.

Одељење за медије и комуникације МУП Србије - Сапштење

У тучи у једном ресторану на периферији Младеновца смртно је страдао Д.А. (47). Брзом реакцијом полиције шест особа је ухапшено због основане сумње да је неко од њих, током туче, ударио флашом по глави Д.А. (47) услед чега је преминуо на лицу места. Ухапшени су: С.С. (33), М.П. (34), Д.С. (31), М.С. (28), М.Ј. (40) и Б.П. (38). Обавештена је хитна помоћ и полиција која је одмах обавила увиђај. Тело пострадалог упућено је у Институт за судску медицину на обдукцију. Истрага је у току.

Организатор: Компанија „Библи“ Пружатовац и МЗ Пружатовац

Датум: 19. септембар

Време: 19,00 сати

Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу
Програм: Изложба слика историчара уметности и ликовног критичара Радише Маринковића

Датум: 19. септембар

Време: 19,30 сати

Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу
Програм: Промоција публикације „Ликовни живот у Младеновцу 1993-2023“ аутора Радише Маринковић

Програм манифестације КУЛТУРНО ЛЕТО у Младеновцу 2023. године

Датум: 2. септембар

Време: 19,00 сати

Место: Порта Цркве Св. Ђорђе у Рабровцу

Програм: Манифестација „Прело“

Датум: 9. септембар

Време: 14,00 сати

Место: Двориште компаније „Библи“ у Пружатовцу

Програм: Манифестација „Космајски казан“

Пчелари открили:

Прави и вештачки мед

Колико пута сте се разочарали јер вам је пчелар на пијаци продао лажни мед? Од сада више не морате да бринете о томе, јер вам из Удружења пчелара Младеновца указују на методе за откривање ових превара. Прави пчелари из нашег града велики труд и рад улажу око сваке кошнице са пчелама из које се добија прави, природни мед, дар ових малих, вредних створења.

Тржиште меда преплављено је лажним производима која се праве од шећерног или кукурузног сирупа, адитива и боја, док је у продавницама индустријски.

Хтели ми то да признамо или не, ни висока цена не гарантује да је мед врхунског квалитета, јер то што је скуп не мора да значи да се приликом прављења „пчелар“ није користио преварама. Откривамо вам неколико једноставних метода за откривање лажног меда:

- Прво што можете пробати је да протрљате мало меда између кажипрста и палца. Ако се прсти лепе, значи да садржи шећер или неке друге вештачке заслађиваче. Природни мед није лепљив.

- Ставите неколико капи меда на папир или папирнату марамицу. Правом меду ће бити потребно доста времена да продре кроз папир јер не садржи воду.

- Напуните чашу водом и додајте у њу кашичицу меда. Природни мед ће пасти на дно и остати компактан, док ће се вештачки одмах почети да се отапа.

- Намажите мед на комад хлеба. Природни мед ће стврднути хлеб за неколико минута, док ће га вештачки навлажити због воде коју садржи.

- Пре него што прогутате прави мед осетићете боцкање у устима, које ће изостати уколико је у питању вештачки мед.

- Прави мед ће се с временом кристализовати, док ће вештачки остати гładак. Вештачки мед не може да се кристализује.

ЛИПОВ МЕД

Бистар је, готово прозиран и благог укуса. Олакшава дисајне тегобе и препоручује се код прехлада и грипа. Подстиче знојење, повољно делује на пробаву, ублажава грчеве и смирује бол. Користан је код проблема с бубрезима.

ЦВЕТНИ МЕД

Добија се из различитих врста цвећа, у зависности од поднебља. Благог је и ароматичног укуса. Због посебног састава препоручује се за подизање иму-



нитета и опоравак након болести, као и код сезонских алергија и алергијске астме.

БАГРЕМОВ МЕД

Карактеришу га изразито светложута боја и благ укус. Ова врста меда одговара већини људи јер се његова арома практично не осећа у напицима. Користи се и код проблема са крвним судовима и затвора. Због седативног учинка помаже код несанице, нервозе и напетости.

ШУМСКИ МЕД

Врло цењена врста меда, јако укусан и тамне боје. Врло брзо се кристалише. Снажно је антимикубно и антиупално средство. Због високог удела гвожђа препоручује се анемичним особама, као и за опоравак након тешких болести и операција. Богат је минералним солима и садржи мало шећера.

Зато приликом куповине меда обратите пажњу на уочене карактеристике меда. Наша препорука је да мед купујете код проверених младеновачких пчелара који, производе здрав, квалитетан и природан мед.

М. Г.



Постављамо питање, које и нама читаоци, постављају: Зашто на чесми на Селтерсу не тече вода, па грађани не могу да пију једну од најздравијих и по здравље најкориснијих вода на свету?

Батат, слатки кромпир

Батат, кога често називају и слатки кромпир, може бити наранџасте, крем, љубичасте, жуте, беле или црвене боје, а издваја се по специфичном слатком укусу који може да утоли жељу за шећером. Је ли батат заиста - слатки кромпир? Батат је изузетно хранљив, а слadak укус потиче од ензима који скроб претварају у шећер. Сазревањем и кувањем, батат постаје још слађи. После брања, чува се од четири до шест дана на температури од 30 степени, да би се повећала слат. Батат успорава старење Као и други наранџасти плодови, батат је богат бета каротеном који се у организму претвара у витамин А. Сваки молекул бета каротена у јетри се претвара у два молекула витамина А. Бета каротен, каротеноид који даје боју батату, снажан је антиоксиданс који се доводи у везу са умањеним ризиком од кардиоваскуларних обољења и одређених врста канцера. Само један средњи батат обезбеђује 100 одсто препоручене дневне дозе витамина А, 80 одсто витамина Ц, 50 одсто витамина Е и 400 мг калијума! Ово су све корисни антиоксиданси који убрзавају лечење од инфекција, штите од канцера, веома су значајни за добробит коже, здраву косу, као и за вид. Они су, такође, врло корисни код опоравка коже оштећене УВ зрацима Успоравају процес старења уопште, па можемо рећи да редовна конзумација батата има својеврсни антиагинг ефекат. Магнезијум и калијум су битни за снижавање крвног притиска. Ову намирницу треба чувати на хладном и сувом месту, али не у фрижидеру. Батат садржи доста витамина Б5, рибофлавина, ниацина, тиамина, који су карактеристични за поврће наранџасте боје. Има и биљне стероле који умањују ниво холестерола и зато једите слатки кромпир да смањите апетит. Релативно низак гликемијски индекс значи да батат споро отпушта шећер у крвоток, за разлику од друге хране богате скробом. Батат садржи растворљива и нерастворљива влакна. Растворљива влакна, као што је пектин, чине нас ситим, те утичу на смањење конзумирања хране и самим тим смањују скокове шећера у крви. Влакана благотворно делују на наш пробавни систем, а дају и осећај ситости, што је добро за нашу „линију”. Ипак, га не препоручује за исхрану за особе које имају дијабетес, па упозоравамо да људи са проблемима са шећером треба пажљиво да конзумирају слатки кромпир. Рецепт за печени слатки кромпир - основна рецептура Састојци: 4 средње велика кромпира, 2 супене кашике маслиновог уља. Зачини по жељи, а најбоље со, бибер и влашац. Припрема: Загрејте рерну на 200 °Ц и обложите је фолијом за печење, или папиром ради лакшег каснијег прања. Кромпир темељно оперите и орибајте, а затим га осушите убрусом и пробушите виљушком неколико пута, по средини

Ставите кромпир на припремљен плех, остављајући мало простора између кромпира и пеците 45 минута. Пријатно.

Mr Ph Биљана Муџавџић

Савешти за пољопривреднике

Савремено воћарство и допринос прогностично извештајне службе

Улога Прогностично извештајне службе у пољопривредној производњи је од великог значаја и важности у свим секторима производње као што су ратарство, повртарство, воћарство. У одређеној фенофази развоја биљака, а под утицајем тренутних климатских фактора ова служба указује на појаву штетних организама и болести у датом тренутку. Прогностично извештајна служба даје податке у току целе године у мањој или већој мери у зависности од стадијума развоја биљке тј. фазе мировања или фазе пуне вегетације. Техника се састоји у следећем: стручни сарадници службе, а истовремено и координатори (дипл. инжењери заштите биља) су свакодневно на терену. Том приликом се у засадима воћа и грождја постављају феромонске клопке или алати у облику рагова са лепљивим фолијама, затим самолепиве плоче и могу бити беле, наранџасте, плаве, жуте у зависности од преференције циљаних штетних организама, затим пластичне клопке VLR са феромоном или са одговарајућим раствором помоћу кога се на ефикасан начин накупља нпр. азијска мушица - *Drosophila suzukii* која прави велике штете у малини, трешњи, брескви, грождју... Свака од ових клопки садржи и одговарајући феромон који служи да својим мирисом или бојом циљано привлачи одговарајући штетни организам.

Сама техника праћења се своди на то да свакодневним пребројавањем штетних организама у клопкама и слања бројчаног стања у базу података долази до сазнања о благој или муњевитој појави истих, а повратно путем препорука се алармира произвођачима о мерама заштите. Конкретни примери појаве штетних организама у воћу и грождју који се интензивно прате у пуној фенофази развоја биљака: Јабука - смотавац јабуке (*C. pomonella*); минер округлих мина (*Leucoptera scitella*); минер мраморних мина (*Lithocolletis blancardella*); минер белих мина (*Lithocolletis corylifoliella*); Бресква и нектарина - бресквин смотавац (*Cydia molesta*); азијска мушица (*Drosophila suzukii*); Трешња - азијска мушица (*Drosophila suzukii*); трешњина оса (*Rhagoletis cerasi/cingulata*); Шљива - шљивин смотавац (*Grapholita funebrana*); шљивина оса (*Homocampa minuta/flava*); Винова лоза - пепељаста грождјани мољцац (*Lobesia botrana*); цикада винове лозе (*Scaphium titanus*); азијска мушица (*Drosophila suzukii*).



Ово су неки од примера који су у најчешћој појави и будно се прате и јављају се поступно у стадијумима развоја и ако се благовремено уоче може се врло брзо реаговати и спречити њихово ширење. Свакако и остале воћне врсте су под над-зором, али овај пут смо поменули оне које су најзаступљеније. Што се тиче појаве болести, а утолико пре ако су и климатски услови погодни за развој, систем праћења се своди на визуелне прегледе, а истовремено и узорковање где се узорци доносе у лабораторију на даље дијагно-стиковане. Узорци се узимају са делова биљке где се посумња на патолошки проблем и то су ређе делови кореновог система, а углавном листови или делови младара. На исти начин се реагује као код штетних организама давањем препорука (после установљене дијагнозе) за даљу заштиту и евентуалну употребу хемијских препарата.

Уколико Прогностично извештајна служба не би одговорила свом позиву и не би била тако специфична, комплексна и одговорна, произвођачи воћа и грождја и поред пуне примене агротехничких мера не би дошли до жељених резултата. Приноси би били са великим губицима и у квантитативном и у квалитативном смислу. Из тих разлога пољопривредни произвођачи са мањим или већим комплексима тј. засађеним површинама су свакодневно повезани и у систему базе ПИС - а, те стога савремена производња воћа и грождја не може постојати без ове службе утолико пре што нове висококвалитетне сорте захтевају и већу пажњу у том погледу.

Дипл. инжењер воћарства и виноградарства Радена Пљакић,
ПССС Београд

Савешти за власнике паса

Шта се дешава када изостане обука лабрадора?

Лабрадору је потребна дисциплина. Он треба да зна тачно шта ви очекујете од њега и да се, сходно томе, тако понаша и поштује ваше наредбе. Али, уколико га ви не научите тим стварима он то сигурно сам - неће моћи. Такође, уколико стално не обнављате „градиво“ и не утврђујете већ научене вежбе са њим он може да заборави и оно што је већ научио. И коначно, ево зашто је обука нашег пса - крајње неопходна. Где су решења? Једноставније речено, вежбање са лабрадором трајаће малтене током целог његовог живота. У супротном, он ће постати безобразан и недисциплинован; скакаће на вас и друге људе, неће долазити на ваш позив, пењаће се на намештај, лајаће у недоглед и без везе, уништаваће разне предмете по кући и... све мање ће вам због тога бити симпатичан. Последица таквог његовог ружног понашања биће све чешћа изолација и нико неће желети да буде са њим. Али, та изолација ће

само погоршати ствари и он ће почети још деструктивније да се понаша, можда и да би вам скренуо пажњу на свој јадан и усамљенички положај. Ко је крив за такву ситуацију? Очигледно, кривица није на псу! Јер да сте му посветили мало више пажње и радили са њим он је могао да научи шта је добро, а шта не. Изолацијом или сталним кажњавањем пса, заправо, само можете још више да погоршате и овако већ тужну ситуацију. А све то сте могли да предупредите са врло мало вежби и тренинга са њим. Где је решење? Као што смо већ претходно рекли, ваш срећан живот са лабрадором зависи пре свега од тога како ћете „исклесати“ његову псећу природу. Као животиња чопора лабрадор себе у тој заједници може доживети само на два начина: или као доминантну или као подређену је-динку. Јер, у чопору, запамтите - нема једнакости! Зато је од круцијалне важности да лабрадор у вама види све време доминантну јединку и вођу чопора. Али, ако вас он доживи као себи подређену јединку сасвим ће бити нормално (за њега) да вас не слуша и не повинује се вашим наредбама. Штавише, гледаће да вам он наметне своју вољу и вођство. Зато је важно да, пре почетка обуке пса, стално имате на уму

да сваки пут када нешто наредите лабрадору и он то послуша и уради ви, заправо, само учвршћујете своју доминантну позицију над њим. Односно, што више будете обучавали свог пса тиме ће се и ваш статус вође у његовим очима - поја-чавати и стално потврђивати. Дакле, без обуке пса, рецимо слободно, направите себи и њему велике проблеме. На само корак од тога је пристojно васпитан и послушан пас којег ће сви волети. А он - још више вас. Има ли нечег посебног у обуци лабрадора? Већина правила у обуци свих паса примењују се такође на све лабрадора, а нека, и то мање битна - само на њих. Пре почетка обуке треба да знате да, иако веома интелегентан, лабрадор има ограничenu моћ концентрације па ће вам, понекад, бити потребно доста стрпљења у раду са њим. Истовремено, лабрадор ће одлично реаговати на вашу доследност и позитивно појачање у вежбама. Обука ће, такође, још више појачати вашу доминантну позицију у односу на њега (што је добро, наравно!) а, са друге стране, он ће стварно уживати у вежбама и раду па и зато што је у друштву са вама.

Душан Мариновић, www.natura.rs

Радна недеља новинара нема ни почетак, ни крај

„Новинарство је начин живота, а не само бројање радних сати. Никада нећете у сред рада на некој теми погледати на сат и рећи: 'Истекло ми је осам сати, отићи ћу кући, па ће то неко други да доврши'", рекла је Удружењу новинара Србије (УНС), у разговору о томе колико траје радна недеља новинара у дневној штампи, новинарка Славица Јововић. Из разговора УНС-а са садашњим и бившим уредницима и новинарима, неспорно је - новинари немају јасно одређено радно време и њихов радни дан траје док не заврше посао. „Многи новинари данас подсећају на пекаре који раде 24 часа дневно, без паузе, без слободног викенда, без радног дана који се завршава 'тада и тада'", каже новинар у пензији Миленко Васовић.

Догађаји су наше радно време

Дан новинара у редакцији диктирају дневни догађаји. Иако запослени по уговору о раду имају формално прописано радно време, саговорници УНС-а сагласни су да је то најчешће „само мртво слово на папиру“. „Новинари раде са живим људима, трагају за информацијом коју најчешће није лако добити и много времена потроше управо у том звању и проналажењу контаката. То се не може увек десити од 9 до 17 сати, већ је често случај да се повратна информација добије после радног времена. Наравно да тада новинар неће одустати од информације, већ ће сести за рачунар и написати текст, каже новинарка „Вечерњих новости“ Ивана Ковачић. Новинари, прича она, често у току свог радног времена зову саговорника који је на послу или заузет, „а он онда подразумева да је савим нормално звати новинара у 8, 9, 10 сати увече“. „И наравно да их новинар, да би направио добру причу, неће одбити“, наводи Ковачић, која је и председница Синдиката новинара „Вечерњих новости“, подружнице Синдиката новинара Србије (СИНОС).

Не оставља се редакција без текста

Новинари су на овај начин живота и рада навикли и то најчешће сматрају нормалним. „Моје радно време диктирају дневни догађаји, па ми радни дан траје све док не обавим посао“, потврђује за УНС и Александар Бојовић, новинар дневног листа „Политика“ који прати хронику. Он истиче да је бавећи новинарстви навикао да ради у свако време, на различитим местима и у различитим условима и ситуацијама. „То ми не представља проблем. Сматрам да новинар не сме да остави редакцију без текста јер му је истекло радно време“, каже Бојовић. Он потврђује да формално има осмочасовно радно време и да по уговору о раду, „ради од понедељка до петка од 10 до 18 сати“. „Има дана када радим испод осмочасовног времена, али често остајем дуже од тога. Догађаје који се дешавају увече у 'Политици' покрива ноћна екипа, а викенд издање уређује викенд екипа. Понекад радим и увече, и то је у договору са уредником. Новинари у мојој рубрици петком остављају текстове викенд екипи, а на располагању смо да помогнемо и суботом и недељом ако је то потребно“, каже Бојовић. И његове колеге у „Политици“, како је рекао, раде на сличан начин. „Новинари појединих рубрика се, на пример, смењују у дежурствима суботом и недељом и за те дане викенда када раде, добију слободне дане у току следеће недеље“, рекао је Бојовић.

Новинарка Славица Јововић била је главна и одговорна уредница „Правде“, „Гласа јавности“, уредница у „Блицу“ и новинарка Радио Београда 202. Како прича за УНС, искуство је показало да „радно време новинара зависи од редакције до ре-

дакције, од тога како је конципиран рад у редакцији, чиме се и колико широко бави медиј, колико има људи, какве су им амбиције, односно шта желе да постигну, ураде и пласирају, и у којој мери. Од самог система зависи и организација унутар редакција“. Некада су, каже, задужења новинара и ангажмани били везани за одређене секторе, такозване ресоре, па су новинари искључиво пратили један ресор, судство, школство, образовање, културу, позоришта, спорт итд. „У таквим случајевима је сама идеја о одређеном радном времену новинара неусклађена са врстом посла. Ако новинар, на пример, прати високо образовање, па се данас нешто дешава у тој области и то траје изван тих осам сати, тај новинар ће то да пропрати до краја како би имао коначан текст“, прича Јововић. Новинарство је специфична професија и није је могуће упоредити са било којом другом врстом посла које се могу мерити на сат, сматра Јововић.

„Ми не радимо у некој канцеларији, у некој фабрици па да је после осам сати крај радног дана, тако да се у дневној штампи често изађе из тих оквира. Како се и да ли то награђује, то је друго питање и различито је од редакције до редакције. Не где се плаћа, негде добија слободан дан, или, на пример, могућност да новинари неки други дан могу да изађу раније или дођу касније. Зависи. То се углавном договара, ту се тешко могу повући неке стриктне линије. Људи се крећу у редакцијама и договарају једни са другима у ходу“, истиче она. Уредници најчешће у редакцији остају дуже од новинара.

„Тако је било и раније, тако је и сада. Новинар у штампаном медију има задатак да испрати догађај или тему, напише причу и са тим је завршио. Уредник, пак, прати рад више новинара, мора да провери све текстове и да их припреми за прелом, односно штампу. Колико је већа одговорност позиције на којој је неко у медију, толико су захтеви од њега већи“, закључује она.

Ни ентузијазам није изнад граница могућности

Да радна недеља новинара нема фиксно одређен број радних сати потврђује и новинарка Ивана Ковачић. „Радна недеља новинара нема ни почетак, ни крај. Она траје нон-стоп, осим можда ноћу, ако нисте дежурни уредник“, каже она. Како наводи, то је тако због природе посла. Чак и када су на одмору, људи читају вести, на телефону, у штампи или на телевизији. „Новинари су ти који стварају те садржаје. Чак и сада, у доба сору-paste новинарства, мора да постоји неко ко ће информацију написати, а чак и они који је копирају морају тај посао физички да ураде. Нема прекида у раду, за новинара је свеједно да ли је субота, недеља, понедељак, уторак...“, каже Ковачић. Чињеница је да новинари имају и доста „празног хода“, али исто тако и периоде непрестаног рада.

„Пре 20, 30, 40 година новинари су били људи ентузијастички који су заиста постајали новинари јер им је то био сан од детињства, волели су да откривају велике приче и истине и они се нису много бунили ако су радили по 12, 15 сати. Савремени свет је доста убрзан, захтевнији, потрошнији, па троши и саме новинаре који су некада на граници својих могућности“, истиче Ковачић. Новинар не може да бира ни место ни време где ће се нешто десити или где ће морати да оде како би направио причу.

„Сетимо се на пример пандемије Ковида. Када ти кажу да је одобрено да екипа оде у Ковид болницу у, на пример, 7 сати, новинар не каже: 'Извините, молим Вас да поштујете моје радно време од 9 до 17 сати'. Некада је случај да новинар мора и на самом догађају да извештава за свој портал. Новинари хронике имају и ноћу много посла. Једноставно, догађаји се дешавају 24 сата“, каже Ковачић.

(наставак на страни 7)

Израбљивање кроз смањење броја новинара

Када је реч о броју радних дана новинара штампаних медија у недељи, све зависи од области коју новинар прати, али и позиције, сагласни су саговорници УНС-а. „Новинари који прате унутрашњу политику - њима је сваки дан радни, нарочито јер их је мало. Они не знају када ће се, на пример, обратити председник, којим поводом, са ког места, да ли је у 6 ујутру, у 7 увече, да ли им је тад крсна слава и тако даље... Такође, новинари који раде градске рубрике, хронике... Поједине рубрике у већим медијима имају и више новинара, али замислите мање, локалне медије, који желе да опстану на тржишту. Њима су новинари стално у стендбај режиму“, заклучује Ковачић. Како каже, „тренд је у новинарству да се у редакцијама смањује број људи“. Медијске куће су, подсећају новинари, последњих година у великим губицима и труде се да смање број радника.

„Имамо ситуација да читаву страну у новинама ради једна особа, а за веће рубрике попут на пример економије, две особе. Они су и творци садржаја и редактори и уредници и прате техничку припрему за штампу. Имају, такорећи, целодневно радно време. Од 10 ујутру до 19,20 сати увече. Неки то трпе јер имају солидне плате, али зато немају своју слободу. Чак и када су на одмору, они су стално доступни, прате вести, зову их из редакције јер нема довољно новинара“, каже Ковачић.

Новинар Миленко Васовић сматра да су новинари „делимично и сами криви за такву ситуацију, јер на то пристају, а суштински разлог је трка власника за профитом“. „Та профитоманија најбоље се огледа у смањењу броја новинара по рубрикама. Некад сам водио рубрику Друштво и Економију у 'Блицу' која је имала двадесетак људи, а било нас је, рецимо, знатно мање него у 'Новостима', па чак и 'Политици'. Данас се тај број свео на неколико, најчешће двоје, троје људи, а посао се увећао. Да и не говорим о градским рубрикама које су често биле најбројније. У њима је у сваком тренутку било по 20, 30 новинара - од почетника до искусних колега и неколико уредника. Замислите колико је текстова тада конкурисало за објављивање и какав се квалитет из тога могао изродити. Наравно да је у таквим приликама било мање оптерећења, мање дежурстава, није било израбљивања што је основна одлика рада у многим данашњим редакцијама“, прича Васовић.

Ипак, каже он, то не значи да се не треба бавити новинарством. „Напротив. Не треба пристајати на неплаћене сате, на закинуте слободне дане, на бедне хонораре, јер све то заједно штети професији под-

једнако као и наручени текстови. Тако се једино може градити и бранити интегритет новинара. Све друго је пропаганда, рекетирање, стриптиз. Зовите то како хоћете“, каже Васовић.

Интегрисане редакције нови изазов и оптерећење за новинаре

Тренд интегрисања редакција и све чешћи захтеви да новинари раде и за штампано и за онлајн издање додатно утиче како на радно време, тако и на исцрпљеност новинара. То су две различите врсте медија, подсећају колеге. „Ја радим и за принт и за онлајн. Од мене се очекује да нађем тему, да нађем одговарајуће саговорнике, да урадим текст, да пронађем или обезбедим фотографије за њега, а када се то појави у штампи, текст морам да приредим и за онлајн издање које захтева другачију форму, опрему. Често новинари не стигну ни паузу да направе“, наводи Ковачић. Како каже, у штампи тренутно углавном нема конкретних смена, осим дежурства - ноћних уредника, док их на порталима има јер се ту извештава 24 сата. Дигитализација је донела и нове захтеве када је реч и о радном времену, подсећа Ковачић.

И Славица Јововић истиче да су се штампани медији данас преоријентисали на другачији начин рада. „Сада су у већини медија онлајн издања примарна, портали су читанији од штампе, док су раније сајтови били, на неки начин, 'праћећи садржај штампаног издања'. Редакције све више прибегавају интегрисаном организовању рада, па често један новинар ради за сајт, за принт, па и видео продукцију и преоптерећени су. То је један од разлога зашто доста људи у неком тренутку данас излази из овог посла“, рекла је Јововић. Новинар Миленко Васовић сагласан је да новинари данас раде „без паузе, временски одређено радног дана, викенда“...

„Некада се знало, текстови морају бити готови до три, четири сата, и у редакцијама су остајали само уредници и дежурни новинари. Данас је захваљујући модерним технологијама и незајажљивим апетитима власника, новинарима из некадашњих штампаних медија натоварено опслуживање портала, разних подкаста, снимање, фотографисање...“, каже Васовић. Он истиче да су новинари „од некадашње господе и пожељне професије претворени у надничаре од којих се очекује још, и још, и још, и са којима уредници комуницирају најчешће са две речи: 'Дај' и 'Брже'“.

„У таквим условима нема ни новинарства, ни здравља, ни личног и породичног живота. Сваки дрвосеча на планини је задовољнији (и боље плаћен) од већине фрустрираних и израбљиваних колега“, каже Васовић

Младеновачки глас у сарадњи са Удружењем новинара Србије (УНС)

Важни телефони

Полиција	192
Ватрогасци спасиоци	193
Хитна помоћ	194
Комунална полиција	
Дежурна служба (0-24)	0800-110-011 011-309-00-07

Одељење за инспекцијске послове и послове извршења - Младеновац

Услужни центар, спрат
011/8232-011
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs

Одељење за грађевинске, урбанистичке и комуналне послове - Младеновац

Услужни центар, спрат
011/8232-448,
e-mail: zrogic@mladenovac.rs

Секретаријат за инспекцију, надзор и комуникацију - Београд

27. марта 43-45, централа: 3227-241
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs
Дежурна инспекција: 3222-262
3309-760, 3309-762

Грађевинска инспекција: 3220-441 063/340-931,

радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 10 до 18 часова

Соња Божовић, секретар, 2753-459
Срђан Зораја, в.д. подсекретара 3309-325

Пријем странака – Сектор за комунални инспекцијски надзор, дежурну инспекцију и извршни поступак, Одељење за дежурни и комунални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 22 часа.

Дом здравља Младеновац

Централа 8231-980, 8241-980
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094

Болница за интерне болести

Централа 8231-988

Аутобуска станица Ласта Младеновац

Информације 8231-455, 8238-355

Комунално предузеће Младеновац

Централа: 8231-422

Београдске електране - Младеновац

Позивни центар: 8233-521
Градско грејање 8231-872

Електродистрибуција - Младеновац

Централа: 8231-338, 8232-082, 8232-130
Диспечер: 8231-011, 8231-012

МТС Телеком

Пријава кварова: 19771
Пословница Младеновац 8237-533, 8240-640

Железничка станица Младеновац 8230-095

Центар за културу Младеновац 8231-230

Музеј Младеноваца 8232-969

Библиотека 8230-200

СПОРТ

Фудбал: Београдска зона

Зуце 2019 –ОФК Младеновац 1:0 (0:0)

Стадион у Зуцама. Гледалаца 250. Судија: Бакић. Стрелац: Ивановић у 85. минути. Жути картони: Марковић и Ранђеловић (Зуце), Николић (Младеновац).

ЗУЦЕ 2019: Качеревић, Пршо, Глигоријевић (од 90.Пушица), Ивановић, Шимшић, Чолић, Савић, Марковић (од 90. Андрић), Маринковић (од 69. Трајковић), Ранђеловић (од 61. Милановић), Поповић.

ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Пешић, Стевановић, Милетић (од 86. Станковић), Јанковић (од 55. Николић), Рајковић, Ђорђевић, Костић, Максимовски, Стојановић, Миловановић (од 64. Планић), Матејић.

Младеновчани нису успели да наставе серију освајања бодова у овогодишњем првенству Зонске лиге Београда. После две победе у низу, тим са Селтерса поражен је у Зуцама минималним резултатом иако не би било незаслужено и да је којим случајем укњижио бодове на „вршем терену“.

По тешком времену на поподневној врелини, једини и одлучујући погодак постигао је Срђан Ивановић у 85. минути. Водила се жестока борба на средини терена, пропуштено је неколико прилика са обе стране терена а сусрет је завршен и у сенци кошкања навијача крајем првог полувремена што је довело до брзе интервенције полиције и избацавања младеновачких „Демона“ са стадиона у Зуцама.

У четвртном колу, у недељу, 3. септембра, од 10 сати, ОФК Младеновац игра против БСК из Борче.

Мали Пожаревац - Велика Крсна 0:0

Терен: ФК Космај (Раља). Гледалаца: -. Судије: Симић, Петровић, Марковић. Жути картони: Симић, Јовичић и Живановић (Мали Пожаревац), а Николић и Миљивојевић (Велика Крсна).

Мали Пожаревац: Југовић (Миљосављевић од 40.м.), Вуковић (Несторовић од 46.м.), Живановић Ф, Томовић, Живановић У, Кретић Г (Симић од 76.м.), Јовичић, Кретић Д (СТИЈЕЉА од 46.м, Новаковић, Маринковић (Крстић од 46.н.), Симић.

Велика Крсна: Миловановић, Новаковић, Кузмић, Ристић, Николић, Гајић (Шарковић од 63.м.), Миљивојевић Милан, Миљивојевић Младен, Митровић, Ђорђевић, Лејић.

Екипа из „Долине шешира“ вратила се са гостовања новајлици у лиги са једним бодом. Није било голова, па то, вероватно, најбоље осликава какав меч су гледаоци (а не знамо колико их је било!) видели.

Пударци - Омладинац 1:1 (0:0)

Терен: ОФК Младост, Бегаљица. Гледалаца: -. Судије: Радивојевић, Петровић Теодора, Добривојевић. Стрелци: Мијаиловић у 80.м. (Пударци) и Јовановић у 81.м. (Омладинац). Жути картони: Ераковић и Денић (Пударци), а Богдановић (Омладинац).

Пударци: Стојиљковић, Маринковић А, Дабетић, Јанковић, Николић, Ераковић, Станковић, Маринковић Љ, Радосављевић (Мијаиловић Ј. од 46.м), Мијаиловић (Денић од 63.м.), Јовановић.

Омладинац: Николић, Јовановић, Стојановић, Арсић, Жујовић, Богдановић, Миленковић, Јовић, Филипковић (Васиљевић од 77.м.), Цвијетић (Андрејевић од 20.м.), Петковић (Арсић од 90.м.).

Успели су Рајковчани да у лигашком дебију сачувају од на „вршем“ терену у Пударцима. Што се тиче голова, све се догодило у два минута. Домаћин је повео у 80. минути а Јовановић је минут касније изједначио и на томе се и завршило. У сваком случају, добар успех екипе Омладинца који ће је, сигурно, осоколити да већ у следећем сусрету, а опет играју у гостима, добром игром потврде успешан лигашки старт.

Заклопача - Рабровац 4:1 (1:0)

Терен: ФК Заклопача. Гледалаца: 80. Судије: Арсић, Живановић, Мишић. Стрелци: Миљивојевић у 40, Пешка, у 48, Прошић у 51. и Ђурђевић у 63. минути за Пударце, а Арсић у 89. за Рабровац. Жути картони: Кнежевић (Пударци).

Пударци: Крстић, Божовић, Сапунџић (Цупарић од 46.м.), Смиљкић, Кнежевић С, Стојановић (Михајловић од 58.м), Ђурђевић (Петровић од 76.м), Ђорђевић (Кнежевић П. од 76.м.), Прошић, Миљивојевић, Стојановић (Пешкан од 46.м.).

Рабровац: Марковић, Вујић Л, Ранисављевић, Глишић, Благојевић, Савић, Цветковић (Ракић од 69.м.), Павковић, Ђосић (Арсић од 69.м.), Јанковић, Вујић Н. (Арсић М. од 78.м).

Убедљив пораз Рабровчана у Заклопачи. Домаћи су повели при крају првог полувремена, а онда од 48. до 63. минута постигли још три гола и обезбедили убедљиву победу. Голом Арсића при крају утакмице, Рабровчани су само успели да умање пораз и постигну почасни погодак.

У првом колу Шумадија 1962 била је слободна, јер је Космај из Раље напустио такмичење, као и екипа Лештана, тако да ће првенство у Првој београдској лиги, група Ц, бити одиграно са само дванаест клубова.

Друго коло биће одиграно 2. и 3. септембра. Састају се: Винча - Врчин, Шумадија 1962 - Дунавац, Рабровац - Мали Пожаревац, Хајдук - Пударци и ОФК Младост - Омладинац. Велика Крсна је слободна.

Младеновачке рукометне наде на Међународном турниру у Крагујевцу

Док се сениорска селекција РК Младеновца увелико припрема за предстојећу сезону која почиње крајем септембра, млађи узрасти стичу искуство на летњим турнирима. Млађе категорије РК Младеновца наступиће на Међународном турниру Шумарице 2023. Учешће је узео већи број суперлигашких екипа тако да ће предстојеће утакмице бити од користи на пољу рукометног сазревања за младеновачке рукометне наде. Поред пријављених селекција играће узраст у Мини рукомету, која већ има турнирско искуство јер је два пута била била шампион те лиге. Девојчице прву утакмицу играју са вршњакињама из краљевачког Металца, док се дечаки састају са Радничким СПД.



Центар за заштиту људских и мањинских права и вредности "ОКО" Младеновац

Летње активности:



Јавне позиве за похађање обука кројења/шивења и рада на рачунару, као и за доделу опреме, сировина и инвентара за рад представили смо и мештанима/кама **Велике Крсне**.

Овај вид подршке се женама са села пружа у оквиру пројекта **Жене на селу – од невидљивости до раз-**

војног потенцијала и има за циљ њихово економско оснаживање.

Пројекат је подржао Секретаријат за социјалну заштиту града Београда.

Текст јавних позива и обрасце за пријаву можете преузети на нашем сајту: www.oko.org.rs

Болесно срце може да излечи једино срце које воли

Владимир Алмазов, истакнути руски кардиолог, у свом кабинету држи посуду с људским срцем очуваном у алкохолу.

Сви његови студенти знају позадину те приче са срцем.

У раним 50-им, када је др Алмазов још увек био студент четврте године на медицинском институту у Ст. Петербургу, у клинику је довежена млада жена са дијагнозом субакутног бактеријског ендокардитиса.

Чак и данас, ова застрашујућа болест има врло висок проценат смртности, а тада је фаталан исход био готово сигуран.

Сматрало се да девојци нема помоћи – срце јој је постајало све слабије, уз константно повишену температуру.

Девојку су прегледали сви најбољи професори, али без позитивног учинка.

Током тих прегледа уз професоре је био и читав низ стажиста.

Један од њих је био и колега др Алмазова, тада на гласу као врло вредан и талентован студент.

Он није предложио никакву револуционарну методу за лечење ендокардитиса, нити било шта слично, он се једноставно заљубио у умирућу девојку.

Стажиста ју је посећивао сваки дан и доносио јој цвеће.

Временом се и она заљубила у њега и полако, али сигурно почела да се опоравља.

Венчали су се, добили децу, и позвали докторе који су је лечили на њихову сребрну свадбу.

Након много дугих и срећних година када је она лежала на



самрти, оставила је своје срце медицинском институту у Ст. Петербургу.

Тамо ће остати заувек очувано као подсетник да болесно срце може да излечи једино срце које воли.



Веровања

Многе културе верују да **коњска потковица** обешена изнад врата доноси срећу. Ако је потковица окренута према горе, то ће осигурати да срећа не нестане, а ако је окренута према доле, срећа ће пасти на свакога ко уђе на та врата.

Бубамара, свако се обрадује када му та мала туфнаста бубица слети на руку или је види у близини. Деца верују да ће бубамара да им призове госте, а одрасли да ће им донети новац.

Детелина са четири листа, према једном старом веровању, које долази до нас још из давнина, сваки од листова на детелини са четири листа има своје посебно значење:

- први лист симболише **Веру**,
- други лист означава **Наду**
- трећи лист је симбол **Љубав**,
- четврти значи **Срећу**.

Древна легенда каже: *Ако њронађеш геџелину са четири листа, бићеш срећан целога живота. Јер, ако имаш **Веру**, јајиш **Наду**, и њражиш са **Љубав** са сигурношћу ћеш њронаћи и своју **Срећу**.*

припремила Марија Т.С.

.. Путни кофер .. Путни кофер ..



Мермерне пећине у Патагонији од којих застаје дах

Није ни чудо што се мермерна катедра, коју су таласи језера Генерал Карера на југу Чилеа клесали током 6.000 година, сматра једном од најлепших на свету. Мермерна катедра, како још и зову ове пећине, део је полуострва које је у потпуности сачињено од мермера, а које је окружено глечерским језером Генерал Карера које се налази на граници Чилеа и Аргентине.

Азурна боја воде огледа се на густим шарама, а то како ће се приказати оку посматрача зависи од водостаја, али и годишњег доба, те је можда и највећа лепота ових пећина баш у томе што у зависности од времена овај драгуљ природе стално изгледа другачије. У рано пролеће плитке воде су готово тиркизне боје, а њихов одсјај пуни пећине кристалним сјајем у којем се оцртавају величанствене шаре мермера. На лето, када је водостај висок, тамноплава вода пећинама даје потпуно надреални изглед. Ниво воде у језеру зависи од топљења и замрзавања околних глечера. До ових чудесних пећина можете стићи искључиво бродом, али пре



тога вас очекује дуг и исцрпљујући пут прво до најближег града Коихаикеа, који је удаљен око 230 км од језера.

Најромантичнији хотел у Прагу има само једну собу



Хотел "Tower Park Praha" пружиће вам потпуни мир и одмор. Неће Вам сметати бука из других соба, или сударање у ходнику с другим гостима јер овај хотел има само једну собу...

Само неколико минута од центра Прага, у Жижковом телевизијском торњу у Прагу налази се луксузни One Room Хотел који, како му само име каже, има само једну собу.

Непривлачан изглед торња изграђеног осамдесетих година прошлог века ничим не одаје да у себи скрива савремени и луксузни хотел.

Соба на висини од 100 метара има велике стаклене прозоре који омогућавају фантастични панорамски поглед на Праг. Такође, ту су бројни детаљи како би боравак био што угоднији, гости на располагању имају мини бар, апарат за кафу, ТВ .

Купатило у стаклу укључује огледало са више од 100 ТВ канала програмираних у њега, грејни држач за пешкире и дубоку каду савршену за дуга опуштања. Цена једног ноћења у овом хотелу износи 900 долара.



припремила Марија Т.С.

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

У МЛАДЕНОВЦУ ИЗНАЈМЉУЈЕМ на више локација различитог комфора засебне куће са гаражом и паркингом у безбедно ограђеном дворишту намештене и опремљене за дискретно, безбедно, дружење, одмор опуштање или забаву. Гости сами у кући а дискреција гарантована. **063/310-205**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену кућу са две потпуно одвојене стамбене јединице, гаражу и киоск у ограђеном дворишту у „Тозином воћу“ близу новог Максија. Фиксно 500 евра, плус депозит и рачуни. **063/310-205, 061/192-8884**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ једнособан, по потреби може и двособан намештен, стан код маркета ДИС. **011/7923-206, 064/305-46-10**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену кућу, 50м², ул. Велибора Васовића. Грејање на гас, паркет. Одмах усељива. **011/8230-692, 064/281-95-10**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе са купатилом. **061/192-88-84**

ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Селтерс, у близини Центра за рехабилитацију. **063/310-205, 061/192-88-84**

СТАНОВИ КУПОВИНА-ПРОДАЈА

КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или коришћену, нижи спрат. **069/17-12-471**

КУПИТЕ стари, неусељив стан на изузетно локацији, „Караматићево двориште“ и паметно уложите новац. Цена је 30.000 евра. Само озбиљне понуде. **064/491-26-75**

ПРОДАЈЕМ стан од 45м² у насељу „25. мај“. **064/137-97-70**

ПРОДАЈЕМ стан од 45м² код Спортског центра. **069/33-07-754**

ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, код Спортског центра. Цена по договору. **063/824-89-41**

ПРОДАЈЕМ стан од 62м², нова градња, четврти спрат, има лифт и гаража од 15м². **064/997-03-02**

ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м², може празан или намештен. Четврти спрат, балкон са лепим погледом, гаража 6м². **064/420-97-41**

ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, сређен, стара градња. Цена по договору. **063/217-629**

КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, на кредит. Предност стара градња, без централног грејања и нижа спратност. **063/578-764 (Стефан)**

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

ПРОДАЈЕМ кућу 56м² са 10 ари плаца. **064/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м² са 30 ари плаца. Цена по договору. **064/484-52-04**

ПРОДАЈЕМ кућу од 37м² на 12 ари плаца, асфалт, струја, вода. Цена 10.000 евра. **064/533-53-67**

ПРОДАЈЕМ кућу од 200м² на 5 ари плаца, на изласку из Младеновца, ка Београду. **064/128-72-60**

ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним поткровљем и великом терасом 10x4 на плацу од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, смокве, вињага и све врста воћа. **011/8231-537, 062/299-703**

ПРОДАЈЕМ кућу преко 300м² и помоћну од 100м², у дворишту од 30 ари. Продајем њиву и ливаду испод куће до 1 хектар. Све се налази 100 метара од кафане МБ. Звати после 9 ч. **064/405-69-86, 061/207-37-72 (Пећар)**

ПРОДАЈЕМ две куће у Ковачевцу у једном дворишту, укупно преко 300м² са 15 ари плаца, асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно. **063/154-65-12**

КУПУЈЕМ стару кућу са плацем од 2 до 3 ара и да има воду и струју. Може и чатмара. **064/588-86-69**

ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м² са 19 ари плаца. **066/900-23-23**

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ плац у ул. 11. новембра, повише „Драпшина“. Струја, вода, гас, канализација, пут и дозвола за градњу. **063/256-169 (Света)**

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посбна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас... **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог дана. У непосредној близини прикључак за воду, струју и гас. Цена по договору. **066/930-25-74**

ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око једног хектара са преградама за економично коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се на почетку села и удаљен је од асфалта око стотину метара. Идуће године, може бити проширен са још две парцеле које су сада под усеви-ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, односно заједничким стадом, могућ сваки договор прихватљив за обе стране. **064/153-33-85**

ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 евра по ару. Њива се састоји из две спојене парцеле, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја

багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам остати бесплатно. Само озбиљне понуде. **064/153-33-85**

ПОСАО

ТРАЖИМО ЖЕНУ за прање опреме фудбалског клуба. **064/4340-626**

ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће на подручју Младеновца. **069/151-11-68**

РАЗНО

ПРОДАЈЕМ телевизор у боји, ЛГ, мало коришћен, очуван, одлично ради. Цена 40 евра. **064/160-5968**

ПРОДАЈЕМ изузетно очувану фотељу „Симпо“ и столицу за купање инвалида. **065/910-4673**

ПРОДАЈЕМ повољно гарнитуру: лежај, тросед, двосед и фотеља на извлачење. **065/826-55-68**

ПРОДАЈЕМ шиваће машине енглерицу, 3 конца и ибердек 5 конца, са моногазним моторима. **063/242-614**

ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера запремине 4000 литара, пластичне буриће од 200 литара, сиве 50 комада. **064/15-333-85**

ИЗДАЈЕМ бели шатор капацитета 40 особа са комплетном опремом: столови, кајле, столњаци, таџири, чаше, есцајг, чорбалуци, пиксле, корпице за хлеб, овали. **060/074-67-84**

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу ракију од шљиве, комову и од кајсије. **064/263-03-48**

КУПОН бр. 480

важи за ЈЕДАН мали оглас
Цена огласа без купона 50 дин.

ДОКУМ

ми дигитализујемо

Ми смо ДОКУМ, радња која дигитализује све што вам је потребно: Све врсте папирних докумената до формата А3, скенирамо и дигитализујемо црно беле и колор негативе од лајка формата до 13x18 cm, скенирамо и обрађујемо све ваше фотографије до формата А3.



Правимо базе података за сваку дигитализацију у програмима ACCESS или EXCEL.

Ступили су на снагу Закон о архивској грађи и Закон о књиговодству.

Они налажу да највећи део папирне документације скенирањем дигитализујете.

Позовите нас да се договоримо о сарадњи! **069 2240-550**

